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Protokół nr XXI         

z obrad XXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Michałowice odbytej w dniu 30 marca 2026 roku w siedzibie 

Urzędu Gminy w Regułach przy ul. Aleja Powstańców Warszawy 1.   

Stan rady - 15 radnych, w sesji uczestniczyło 15 radnych.   

Ad pkt 1  

Przewodniczący Pan Jarosław Hirny-Budka powitał wszystkich obecnych, dokonał otwarcia posiedzenia XXI 

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Michałowice i poprosił radnych o dokonanie sprawdzenia obecności poprzez 

uruchomienie głosowania.  

Obecnych: 15 

Nieobecnych: 0 

Wyniki imienne: 

Obecni: Dorota Bagińska, Elżbieta Biczyk, Magdalena Bronisz, Joanna Chilarska, Jarosław Hirny-Budka, Anna 

Kamińska, Paweł Kordys, Joanna Kowalczyk, Adriana Król-Popiel, Agnieszka Paradowska, Katarzyna Parzyńska, 

Bartłomiej Podleś, Maciej Polarczyk, Paweł Rajski, Beata Rycerska 

Oświadczył, że na sali znajduje się 15 radnych w związku z czym prace mogą być kontynuowane. Przypomniał 

o możliwości zapoznania się z projektem porządku obrad (rozesłane radnym zaproszenia, E-sesja, BIP). 

Przystąpiono do głosowania w sprawie przyjęcia porządku obrad XXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy 

Michałowice.  

Za                           -  15 

Przeciw                 -    0 

Wstrzymało się   -    0 

Brak głosu            -    0 

Nieobecni             -    0 

Wyniki imienne:  

Za (15) Dorota Bagińska, Elżbieta Biczyk, Magdalena Bronisz, Joanna Chilarska, Jarosław Hirny-Budka, Anna 

Kamińska, Paweł Kordys, Joanna Kowalczyk, Adriana Król-Popiel, Agnieszka Paradowska, Katarzyna Parzyńska, 

Bartłomiej Podleś, Maciej Polarczyk, Paweł Rajski, Beata Rycerska  

Przeciw (0) 

Wstrzymało się (0) 

Brak głosu (0) 

Nieobecni (0)  

Porządek obrad XXI nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Michałowice został przyjęty i przedstawia się 

następująco: 

1. Sprawy porządkowe. 

2. Podjęcie stanowiska Rady Gminy Michałowice w sprawie oferty kształcenia w Liceum 

Ogólnokształcącym im. Marii Dąbrowskiej w Komorowie. 

Ad pkt 2. 

Przystąpiono do dyskusji nad podjęciem stanowiska Rady Gminy Michałowice w sprawie oferty kształcenia 

w Liceum Ogólnokształcącym im. Marii Dąbrowskiej w Komorowie. 

Pani Magdalena Bronisz odczytała projekt stanowiska Rady Gminy Michałowice.  

Pani Joanna Domańska zgłosiła uwagę, że stanowisko powinno być datowane.  

Pani Magdalena Bronisz wyjaśniła, że stanowisko jest datowane, tylko nie odczytała tego zapisu. 

Poinformowała, że stanowisko jest z dnia 30 marca 2026 roku.  

Pani Adriana Król-Popiel wyraziła nadzieję, że stanowisko radnych będzie rozpatrzone przez Wójt pozytywnie 

na korzyść naszych dzieci. Poinformowała, że jest matką dziecka w ósmej klasie i po rozmowie z kadrą 
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pedagogiczną szkoły w Komorowie i zapoznaniu się z programem, stwierdziła, że liceum ma naprawdę 

ogromne szanse, aby wykształcić nasze dzieci. Przypomniała, że pani Ewa Wierzgała stwierdziła, że liceum 

musi się czymś wyróżniać - a po zapoznaniu się z programem przyznała, że nie widziała tak dobrego programu 

w warszawskim liceum. Jeśli dojedzie to do skutku i kadra pedagogiczna będzie mogła się wykazać, to będzie 

to rewelacyjna oferta nie tylko dla dzieci z gminy, ale dla wszystkich dzieci. Podziękowała za stanowisko i 

poinformowała, że osobiście zwróci się do Pani Wójt, aby to stanowisko przyjęła i o to, aby program który 

został fantastycznie przygotowany - jako wyróżnienie dla liceum - mógł zostać realizowany.  

Pani Magdalena Bronisz poinformowała, że radni zwrócili się do przewodniczącego o zwołanie sesji 

nadzwyczajnej i jest to chyba jedyna taka sesja zwoływana na wniosek radnych w tej i poprzedniej kadencji. 

Powody zwołania sesji są dwa: jest to bardzo pilna sprawa po pierwsze ze względu na rekrutację do klas 

pierwszych, a po drugie na konieczność stworzenia arkusza organizacji pracy w szkole na najbliższy rok. 

Prawdą jest, że radni nie mają bezpośredniego wpływu na organizację pracy w szkołach, ale niewątpliwie są 

osobami, które akceptują budżet i kierunek rozwoju gminy. Niniejszym stanowiskiem chcemy wyrazić swoje 

poparcie dla istnienia liceum w Komorowie, jego rozwoju, a tym samym uciąć wszelkie domysły, że ktoś z 

radnych jest za jego likwidacją. Poinformowała, że się cieszy, że odbyła się dyskusja w tym temacie i 

podziękowała za na nią, ponieważ wybrzmiało w niej wiele tematów. Następnie przedstawiła kilka ważnych 

faktów i refleksji związanych z dyskusją o liceum. Liceum w Komorowie nie jest jedynym gminny liceum w 

okolicy (np. Nadarzyn, Piastów) i ościennym gminom prowadzenie ich idzie całkiem dobrze, co pokazały 

wyliczenia pana dyrektora, że dopłacają więcej niż nasza gmina i rozwijają swoje licea. Natomiast kierunek 

gminy w tym przypadku chyba był trochę odwrotny. Druga kwestia to stwierdzenie, że „pieniądze idą za 

dzieckiem” - to nie jest tak, że teraz gmina płaci za dzieci spoza gminy, ponieważ nie ma rejonizacji i dziecko 

ma prawo iść gdziekolwiek do liceum. Zauważyła, że powstał żłobek w Granicy i nie przypuszcza, że zostanie 

zapełniony dziećmi tylko z naszej gminy, ale będą również przyjmowane dzieci spoza gminy z czym lokalne 

społeczeństwo też pewnie będzie miało problem. Po trzecie ma wrażenie, że bardzo trudno jest pogodzić dwa 

oczekiwania wobec liceum mianowicie, aby oferta była atrakcyjna i unikalna oraz to aby do szkoły chodziły 

dzieci z naszej gminy. Na zakończenie zaznaczyła, że chcemy mieć dobre ale i bardzo przyjazne liceum dla 

naszych dzieci w którym będą uczyć nauczyciele pełni pasji. Chcemy mieć gminne liceum i takie liceum na 

którego organizację mimo wszystko będziemy mieli wpływ. Liceum, które będzie dla naszych dzieci pierwszym 

wyborem, a dla dzieci którym się nie powiedzie w Warszawie - alternatywą. Wyraziła nadzieję, że wszyscy 

radni są podobnego zdania i jednogłośnie podejmą stanowisko. 

Pani Joanna Kowalczyk stwierdziła, że na sali nie ma przedstawiciela gminy, który by powiedział jakie były 

powody decyzji, CUW-u, Pani Wójt żeby ograniczyć się do dwóch klas i dwóch profili, więc ona również nie 

podejmie się streszczenia tego. Obecnie jest sytuacja, że w pierwszych i drugich klasach mamy po dwie klasy, 

a w trzecich i czwartych po trzy. Jedna z rzeczy jaka zwróciła uwagę jeśli chodzi o obecne funkcjonowanie 

liceum to była taka, że liceum prowadziło cztery profile, co przy dwóch klasach powodowało, że liczba osób 

biorących udział w zajęciach tego profilu była niska. W efekcie czego wydaje się rozsądne, aby zrobić trzy klasy 

i trzy profile, bo wtedy będzie wyższy stopień obłożenia uczniów na zajęciach, co będzie się przekładało na to, 

że mimo, że będą trzy klasy dopłata będzie mniejsza, co wynikało z analizy zeszłych lat. Dodała, że jej zdaniem 

jest to cenne porozumienie: trzy klasy, trzy profile. Zauważyła, że faktycznie radni nie mają wpływu na to, czy 

dzieci z naszej gminy przyjdą do tego liceum, czy nie bo nie ma rejonizacji. Zauważyła, że podczas wypowiedzi 

kadry pedagogicznej dowiedziała się, że nauczyciele są bardzo zaangażowani, a w szkole panuje bardzo dobra 

atmosfera. Dodała, że sam poziom w liceum jest tylko jednym z kryterium, a drugim kryterium jest to, aby 

zbudować wartościowych ludzi - co jej zdaniem jest ważniejsze.  

Pan Bartłomiej Podleś poinformował, że również jest rodzicem trójki dzieci w tym ośmioklasisty i miał okazję 

obserwować jak wygląda edukacja dzieci, jak szkoły traktują dzieci i czego wymagają. Często można zauważyć, 



 

3 

 

że szkoły, które są wysoko w rankingu nie patrzą co się dzieje z uczniem, który słabiej się uczy, bo liczy się tylko 

ranking. Jeśli chodzi o edukację to szkoła powinna nauczyć nie tylko wiedzy, ale też zdobywania kompetencji i 

jeśli chodzi o kompetencje to stwierdził, że w wystąpieniach nauczycieli było widać pasję i zaangażowanie i to, 

że nauczyciele postawili na kompetencje miękkie, które są kompetencjami przyszłości. W obecnych czasach 

jest tak, że wiedza jest na wyciągnięcie ręki, a najważniejsze jest to, żeby „chcieć wiedzieć”, żeby chcieć 

zdobywać i poznawać świat, komunikować się z ludźmi, bo tego bardzo brakuje. Zauważył, że w naszym 

liceum jest na to kładziony nacisk. Na zakończenie dodał, że cała sytuacja pokazała jak liceum jest ważne dla 

naszej gminy. Stwierdził, że jest to szkoła przyszłości i na to należy postawić, ponieważ jest to ważniejsze niż 

miejsce w rankingu. 

Pani Dorota Bagińska podziękowała dyrekcji i nauczycielom za tak wnikliwe przedstawienie swojego 

stanowiska, pasji i możliwości. Stwierdziła, że dało to do myślenia na temat sytuacji, która zaistniała.  

Pani Joanna Chilarska stwierdziła, że zamieszanie wokół liceum spowodowało, że w mediach 

społecznościowych pojawiło się bardzo dużo informacji na temat liceum i mieszkańcy mogli się dużo 

dowiedzieć. Sama dowiedziała się, że w szkole jest 100 % zdawalność egzaminów maturalnych - co jest 

niebagatelnym osiągnięciem. Wyraziła nadzieję, że to wszytko spowoduje, że w tym roku będzie aplikowało 

więcej uczniów, niż szkoła zakładała. Dodała, że jest również mamą ośmioklasisty i przed całą sytuacją niestety 

liceum komorowskie nie było brane pod uwagę.  

Pani Adriana Król-Popiel stwierdziła, że było mówione o przyjaznej atmosferze i edukacji w szkole, a Ona 

zachęca radnych, aby pojechali do liceum i zobaczyli jak wygląda, ponieważ dobrą szkołę tworzą uczniowie, 

kadra ale również budynek w którym powinni się dobrze czuć. Zwracając się do przewodniczącej Doroty 

Bagińskiej zaproponowała, aby wszyscy radni pojechali do liceum i zobaczyli co można jeszcze zrobić, jakie 

środki w budżecie zabezpieczyć, aby wnętrze szkoły również dobrze wyglądało.  

Pani Magdalena Bronisz stwierdziła, że radni przedstawili swoje stanowisko i ma nadzieję, że ten głos zostanie 

wysłuchany i poważnie potraktowany przez Panią Wójt i CUW.  

Pani Dorota Bagińska poinformowała, że jednym z efektów naszych wszelakich rozmów jest informacja, że nie 

został konsekwentnie przeprowadzony cykl remontów budynku liceum. Podziękowała za głos radnej Adriany 

Król-Popiel i poinformowała, że po świętach planowane jest zrobienie komisji wyjazdowej. Dodała, że na 

początku poprzedniej kadencji przygotowywała materiały do cyklu remontowego i jest ciekawa jak to 

wygląda.  

Przystąpiono do głosowania nad podjęciem stanowiska Rady Gminy Michałowice w sprawie oferty 

kształcenia w Liceum Ogólnokształcącym im. Marii Dąbrowskiej w Komorowie. 

Za                           -  15 

Przeciw                 -    0 

Wstrzymało się   -    0 

Brak głosu            -    0 

Nieobecni             -    0 

Wyniki imienne:  

Za (15) Dorota Bagińska, Elżbieta Biczyk, Magdalena Bronisz, Joanna Chilarska, Jarosław Hirny-Budka, Anna 

Kamińska, Paweł Kordys, Joanna Kowalczyk, Adriana Król-Popiel, Agnieszka Paradowska, Katarzyna Parzyńska, 

Bartłomiej Podleś, Maciej Polarczyk, Paweł Rajski, Beata Rycerska  

Przeciw (0) 

Wstrzymało się (0) 

Brak głosu (0) 

Nieobecni (0)  

Stanowisko Nr 3/2026 zostało podjęte.  
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Pan Jarosław Hirny-Budka podziękował radnym za wniosek w sprawie zwołania sesji oraz przygotowanie 

projektu stanowiska oraz dyrekcji i kadrze pedagogicznej za ogromne zaangażowanie. 

Nauczycielka Liceum w Komorowie podziękowała radnym za zainteresowanie tematem, za zaproszenie i 

wysłuchanie kadry nauczycielskiej oraz za rekomendację i opinię. Z okazji zbliżających się Świąt złożyła radnym 

życzenia, zaznaczając że te święta oznaczają przemianę na lepsze i wyraziła nadzieję, że to będzie omenem 

przemian z czasów dość trudnych na co raz lepsze, że mając poparcie radnych uda się osiągnąć bardzo wiele 

dla naszych wspólnych dzieci.  

 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący Rady Pan Jarosław Hirny-Budka zamknął obrady XXI 

nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Michałowice.  

 

 


